



Part 3【回首40年】

“我的损失大概三十多年吧,吃斋念佛。”

香港尖沙咀星光大道上有一个李小龙的铜像,丁佩说她也有份出钱,上面还有她的名字。问她是否会时常到铜像面前怀念李小龙,丁佩说:“当然不会啦。我不太喜欢想他,因为一想到他我就会伤心。这不能说是埋怨,因为我的确受了很多的苦,说起他我不能很开心。我的损失大概三十多年吧,吃斋念佛。”但是她还留着李小龙睡过的被子,“留了很久。但是后来因为保存得不好,只好销毁了。”这40年来,丁佩的人生深深地刻上了李小龙的烙印。

他的烙印一:

“我成了虔诚的佛教徒……我为他们家诵经三十年”

当年年仅26岁的丁佩独自一人承受着来自社会、媒体、影迷的压力与折磨。所幸她找到支撑的动力,这个动力便是宗教信仰。丁佩说自己“小时候是去过教堂的”,后来还当过四年回教徒。对丁佩来说什么宗教都没有问题,因为人需要有信仰。最终,丁佩在佛门得到指引:“我觉得宗教对人来说很有必要。之前有这种想法,人不了解你没关系,天上的神必定能够明白你、了解你。于是我成了一名很虔诚的佛教徒。”丁佩说她之所以会去研究佛法,也是因为当年初识李小龙时,他便经常喜欢跟自己聊这些,“其实我不是很懂的,但我就装得听懂了一样。”

这四十年,丁佩坚持吃斋念佛,希望李小龙在另一个世界得到安乐,在世的李小龙影迷也能够得到和谐。1993年,李小龙的儿子李国豪因拍戏中弹英年早逝。对此,丁佩也觉得惋惜,“老实说,小龙往生后,我为他们家诵经三十年,不知道为什么李国豪会往生,这让我很不舒服。”她更在三藩市的庙里给他留了个位置,为他诵经。琳达知道吗?“应该不知道吧。这不需要让人知道吧。”

他的烙印二:

“现在谁在我身边睡觉,我都要去看看他是不是活着”

虽然丁佩相信爱情没有对错之分,但是她和李小龙之间的传言确实影响了她的婚姻,也令她害怕结交男友。丁佩坦承:“我很担心要是结交了男友,跟他有关系后(他)往生了,那时我真的就是跳进黄河也洗不清。”她更半开玩笑地说:“现在任何人在我身边睡觉,我也要去看看他(她)是不是‘bye bye’了。”

李小龙1973年去世,丁佩在1976年结婚了,丈夫是大亨向华强,“我真的很感谢向先生,他真的给我很大的帮助。他也很喜欢李小龙,他也会功夫,为人也不错,很大方、很大量。那么我也ok。而且,借这个机会我也可以去修行。结了婚我就念经拜佛了。我需要一个较为稳定的生活。”结了婚就去修行?这似乎不可思议,问丁佩对方知道她只想找个人依靠吗?她说她不知道他知不知道,反正她也无所谓,因为他之后结交了新的女朋友,“我也成全了他们结婚。我们还是朋友,我跟他的缘分像一家人一样。”

他的烙印三:

“他的精神交托了给我,我可以变成一个女的李小龙”

李小龙去世的冲击,让丁佩承受了巨大的舆论压力,“但你知道我的家族背景很强大”,除了强悍的家族背景,丁佩还有一种微妙的心理支撑着她:“说真的,知道他离开,除了害怕,我还有一种安心的感觉,这是他给我的。我不知道为什么会这样。我没想到他是属于我的,所以他给我很安心、安定的感觉,直到现在。”

丁佩保留了不少李小龙生前用过的东西,包括最宝贵的双节棍,双节棍,还有截拳道的徽章、铁砂腰封等。丁佩解释,多年来吃斋拜佛,研究佛法,皆因李小龙留给她的截拳道的徽章:“徽章上面写着‘以无法为有法,以无限为有限’,我觉得李小龙是想通过我向世人传达他还没有来得及传达的信息,继续弘扬他的精神。”在丁佩保留的李小龙遗物中,还有三条李小龙的西裤。丁佩透露当中一条送了给周星驰:“周星驰很崇拜李小龙,也很喜爱功夫,而且他也很想要一些李小龙的遗物,于是我就把李小龙的西裤送给他,希望能够继续帮助李小龙弘扬他的精神。”

李小龙留给丁佩的不仅有物质层面的东西,还有精神层面的支持。丁佩自曝在李小龙去世后,有人一再逼她去跳楼,更有人害她沉沦毒海。吸食大麻导致丁佩的大脑部分神经受损,丧失部分记忆。后来还被医生诊断患上精神分裂,丁佩感慨:“要不是得到李小龙的启示,我不知道如何熬下去。”大脑部分神经受损的丁佩能够背诵两万六千字的经书,她觉得这个是很不可思议的,认为这是李小龙冥冥中给她力量:“他离开之前给我留了盒录音带,里面有很多歌,是一个英国合唱团唱的,歌词当中全是一些鼓励的话。每当我有困难、感觉走不下去的时候就拿出来听,感觉好像李小龙在鼓励我一样。”面对流言蜚语,丁佩没有被击垮,她说最应该感谢的人是李小龙:“李小龙是欣赏我的人,所以我愿意为他牺牲,为他诵经,做好我自己,不要辜负他。现在李小龙的精神就是我的精神。在我的世界里,我们便是一体,他一直陪着我,支持我。”

丁佩更表示,李小龙“无形之中”还把功夫传给了她,“例如我的内功,只要我展开肌肉就很像他,而且这不是靠练功得出来的,练不来的。”她目前正在洽谈拍戏的事宜,“因为我学到了李小龙的功夫,希望与大家分享,都是真功夫。我们要明白可能小龙真的是累了,他的精神交托给了我,我可以变成一个女的李小龙,我希望大家尊重他的选择。别人会觉得他没有眼光喜欢上我,这我很抱歉,但我会做好自己。”